

湖南省汨罗市城关一小

读《富貴人生》有感

这个双休日很是清闲，这也是一个好读书的日子。我翻开了《富貴人生》这本书，仔细品味起来。当我读完这本书时，一颗颗浮躁的心也被书中字句所折服，人啊，真应该如书中所说的：应该惜福感恩，应该保持一颗平常心，应该少欲知足，应该返璞归真……

这本书主要向我们讲述了人我相处之道以及如何过富貴的人生，它告诉了我们应该怎样对待自己的人生，应该持一种什么样的态度去看待生活中一点点滴滴。

我看了人我相处之道中的“人需要有五心：真诚心，谦卑心，慈悲心，同理心，悔改心。”其中“不要两忘，恶口”我认为我们的教师队伍中就要避免这种两忘、恶口。这既是我们这种职业应具有的形象，文明礼貌用语，也是我们面对学生应

湖南省汨罗市城关一小

持有一片宽容之境，书中说到“当我们用一个手指头指着别人时，别忘了还有三个手指头指着自己，犹如仰天而唾，却逆风扬尘，还障己身”。是啊！你在指责别人时，说别人是非时，你是否也考虑一下自己，反省一下自己，你扪心自问，你自己的形象怎样？你自己行为如何？你自己做对了吗？是否有从自身找毛病。这时，你会发现，其实你自己也错了。这时，你才会拥有一颗同理心、谦卑心，才会以一颗真诚的心去对待生活中的人或事，才会拥有一颗慈悲心，对了别人。这时你处理的人或事也许会在你的真实感化下，朝一个良好的方向发展，一切会变得好起来。

“君子言一曰三冬暖”有的人说话，能让对方感动，欢喜；也有的人一开口，就让人感受到压力，心情立即陷入谷底。自尊心强，不服输的人，有着不卑不亢的个性，喜欢和别人比较。

湖南省汨罗市城关一小

争高下，为王妾之谗常让周遭的人纷纷添上！这一类型的人，同理心、自我觉察力多半比较缺乏，很容易随着自己的口气走，自负又主观，爱恨分明，喜欢用命令口气，说话的嗓门很大，不喜欢听别人的角度释，态度傲慢不友善，很不耐烦，或喜欢戏虐嘲讽、挑逗是挑拨，凡事恶解等。现实生活中，就有诸如以上所谈的人或事，为了自己片面的观点，或为了自己一点私利，与别人争得面红耳赤，损坏了自身的形象，损坏一个教师的形象。其实你还以为你自己获胜了，其实你输了，输掉了你的形象，你在人们心目中的形象，你与对方的友情也输掉了，你真是不值呀！你说你毫不伤人付出代价又是多大呀！换一个态度待人，情况也许就大不一样，效果也不一样，你会收获很多。你轻言一句，你以宽容之心待人做事，你会收获友谊，在人心目中树立一个好形象，何乐而不为！

湖南省汨罗市城关一小

读《富贵人生》，它像一面镜子，能照出你自身的污点，找出自身的不足；它更像是一位良师益友，指引着你，帮助着你。

读《富贵人生》使人心境开阔，顿悟世事，收获不浅。

城关一小 李美英